Lodetto di Rovato, Vallenera in canto
1 Agosto la Regina delle Fiere della Franciacorta
di Locatelli Giancarlo

.
Grande successo per questa fiera alla sua quarta edizione in un periodo di inizio calendario.

Voluta un po’ per passione un po’ per il grande spirito associazionistico, è riuscita a creare dal nulla una Fiera di ottimo livello e caratura sviluppando il campogara in una proprietà privata.
Nata con il patrocinio de “gli amici di Lodetto” associazione fondata sul volontariato, grazie al presidente Omodei Dario, è riuscita con la maturata esperienza di Lancini Stefano, veterano espositore e responsabile dei campigara di Brescia, ad ottenere un enorme successo in pubblico ed espositori.

Anche se Lodetto è una piccola realtà economica del comune di Rovato deve la sua forza alla capacità imprenditoriale che caratterizza le piccole realtà rurali della Franciacorta sempre pronte a prodigarsi per uno scopo comune.

È stata sicuramente una fiera ricca, non solo per valore commerciale ma anche per sacrificio personale di tutti quelli che hanno collaborato in modo diretto e indiretto.

Realizzata nella proprietà messa a disposizione dalla famiglia Raineri ha offerto un campo-gara preparato nei minimi termini, per niente sorpreso dal massiccio flusso di espositori accolti in un contesto perfettamente integrato nella vegetazione che lo circondava.

Espositori giunti dalle province di Bergamo, Milano, Como, Lecco e Verona, hanno potuto godere di un ricco ristoro già dalle prime ore dell’alba sempre sapientemente organizzato dai volontari che molto prima dell’alba stuzzicavano i presenti con invitanti profumi.

Anche se ad inizio stagione questa manifestazione attira espositori da tutta la Lombardia ed anche dal vicino Veneto facendo registrare oltre duecento iscritti.

Combattuta la competizione nei Fringuelli con oltre quaranta soggetti esposti dove ha vinto il bresciano Angoli Natale con un soggetto che ha prevalso su gruppi da grande spettacolo.
Ottima partecipazione anche dei Sasselli con soggetti di alta qualità con il podio assegnato al bresciano Felini Paolo Campione Italiano.

Vincitori per il merlo il bergamasco Locatelli Dario, per il Tordo Bottaccio il bresciano Gaspare Bruno, per la Tordina il milanese Santin Fabio, per l’allodola il Franciacortino Orizio Beniamino anche lui di casa come tutti gli espositori di Allodole, ottima presenza anche nei Cardellini con il podio assegnato al bresciano Lancini Stefano.
Ottimo e ricco il montepremi che oltre alle medaglie ai primi cinque classificati è stato donato anche un buono valore e un premio speciale al miglior soggetto nell’Allodola assegnato al bresciano Valloncini Mario.
L’organizzazione ha saputo preparare al meglio il campogara, facendo di questa fiera una manifestazione degna del calendario A.M.O.V.
È doveroso ringraziare pubblicamente il Presidente Omodei Dario per aver creato questa associazione di volontari; la famiglia Raineri per l’ospitalità e per aver messo a disposizione la proprietà; il Presidente dell’A.M.O.V. Zanardelli Massimo che ha coordinato le premiazioni.
Da segnalare la mostra del “Bastardino” che integrava questa manifestazione che ha attirato  numerosi bambini e non con il loro amico a quattro zampe a districarsi in un percorso di agilità. Anche questa iniziativa ha avvicinato le nuove leve ad un ambiente rurale e incontaminato che rischia di finire nel dimenticatoio.
A chiusura della serata è stata organizzata una ricca cena per ringraziare tutti, organizzatori, collaboratori e simpatizzanti.

Arrivederci al prossimo anno sempre alla prima Domenica di Agosto con “gli amici” in quel di Lodetto di Rovato. 

