I° Memorial Prestini Vittorio

“un amico non muore mai”
di Locatelli Giancarlo

Un amico non muore mai, rimane sempre nel cuore e nei pensieri di chi gli è stato accanto e lo ha potuto conoscere ed apprezzare.

La fiera che si è svolta a Soprazzocco di Gavardo in provincia di Brescia è stata dedicata all’amico Prestini Vittorio, espositore scomparso lo scorso anno.
Voluta ed organizzata da un gruppo di amici ed in prima persona da Giancarlo Goffi che con Vittorio ha avuto la fortuna di trascorrere momenti indimenticabili.

Per dare omaggio ad espositore, cacciatore ed amico dell’allegria è stata scelta una valle le cui colline sono decorate da maestosi capanni.
Erano tutti presenti, espositori di ieri e di oggi, veterani e principianti riempiendo la valle di canti e suoni che lui amava.

Prestini ci ha lasciati lo scorso Settembre e la notizia di questa sua improvvisa ed inaspettata dipartita è giunta proprio mentre si svolgeva una gara di canto a Fornaci di Briosco lasciando in tutti un nodo in gola, difficile da accettare.
Il campogara preparato dall’amico Goffi, grazie anche alla disponibilità della famiglia Ottolini che ha messo a completa disposizione il parco-giardino del proprio ristorante ha creato una cornice suggestiva alla manifestazione accogliendo duecentocinquanta uccelli.
L’atmosfera lasciava da parte l’agonismo e prevaleva in tutti un’aria di fraterna amicizia, che caratterizzava anche l’amico scomparso.

Per chi ha avuto la fortuna di conoscere Vittorio, lo ricorda sempre esuberante per carattere ma disponibile con tutti, consigliere ed espositore A.M.O.V. per diversi anni anche se, ultimamente gli impegni di lavoro l’avevano allontanato.

Faceva a volte delle improvvise apparizioni e gli veniva subito dato il ruolo di Giudice nei Tordi Bottacci che lui amava particolarmente, giudicando con maestria anche in Campionati Italiani.

Io, personalmente, Vittorio ho potuto conoscerlo solo marginalmente anche perché sono pochi anni che frequento le gare ma lo ricordo cordiale e disponibile anche con quelli che come me erano alle prime armi.

Poche parole, ma spero utili a ricordarlo.

Per quanto riguarda la manifestazione si è svolta nel migliore dei modi, uccelli di alta qualità con gruppi di Bottacci lodevoli, a dar omaggio all’amico.
Vincitori nelle diverse categorie sono stati, il milanese Santin Fabio per il Prispolone; il bresciano Valloncini Mario per l’Allodola; il bresciano Angoli Natale per il Fringuello; il bergamasco Locatelli Dario per il Merlo; il veronese Venturini Mirco per il Sassello.

Premiazioni particolari per il Bottaccio dove oltre al Miglior Gruppo e vincitore Maestri Vincenzo, si è assegnato il Miglior soggetto della categoria a Boschetti Michele e premi fino al decimo classificato.

Medaglie e omaggi per tutti, da fare invidia anche alle manifestazioni ormai collaudate.
Erano presenti alla manifestazione anche i figli di Vittorio, che hanno assistito alla manifestazione con orecchie attente, segno di una radicata passione.

Prima delle premiazioni è stata celebrata la Santa Messa a suffragio dell’amico, partecipata da tutti con la commozione di amici e conoscenti.

È doveroso da parte di tutta l’A.M.O.V. un ringraziamento al Consigliere Goffi per aver organizzato personalmente questa manifestazione a ricordo di un amico comune.

Ciao Vittorio oggi e sempre canteranno per te. 
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